1.b.) Mutassa be a projektek tervezésére vonatkozoan a problémaelemzés, a célok
meghatarozasanak és a SWOT analizisnek a folyamatat!

Problémaelemzés

A probléma elemzésénél elsdként megkeressiik a problémak korét, majd elemezziik az ok-
okozati Osszefiiggéseket, végiil mindezt egy problémafa szerkezettel abrazoljuk. Minden
feltart problémat értékelni kell; ha az adott probléma ok, akkor az alsé szintre keriil. A
kovetkezd abran példaként a munkanélkiiliség problémafajat tekinthetjiik meg:
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1. abra Problémafa

Célok meghatarozasa
A problémafa valamely fennall6 helyzet negativ aspektusait mutatja meg, mig a célok
elemzése a kivanatos jovObeni helyzet pozitiv aspektusait. Ez magaban foglalja a problémak
célok forméjaban torténd Gjrafogalmazasat, tehat az un. ,,célfa” a problémafa tiikorképe. Az
ok és okozati viszonyt az eszkdzok €s célok viszonya valtja fel. A hasonld teriiletekhez
kapcsolodo célok csoportositva, kozos név alatt szerepelnek. Nézziik meg az el6z6 abra célfa
abrajat!
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2. abra Célfa

SWOT -analizis

A tervezéshez elengedhetetlen, hogy a vallalat felmérje a redlis lehetdségeit €s problémait.
llyen moédszer a SWOT-analizis (magyar rovidités: GYELV-elemzés), melynek
végeredményeként egy olyan tablazatot kapunk, mely segiti az értékelést. A vizsgalandd négy
teriilet a kdvetkezo:

» strengths - erésségek,

* weaknesses - gyengeségek,

* opportunities - lehetségek

* threats — veszélyek
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3. abra SWOT analizis

A SWOT-analizis fontos sajatossaga, hogy mig az elsd két teriilet — tehat az erdsségek és a
gyengeségek — a vallalat belsé tulajdonsagaira kérdez ra, addig a masodik kett6 — azaz a
lehetéségek és a veszélyek — a vallalkozast koriilvevé kornyezet vizsgalatat célozza.
Erésségeink és gyengeségeink belsd tényezok, ezért befolyasolni tudjuk azokat, a veszélyek
¢és a lehetdségek azonban olyan kiils6 adottsagokat jelentenek, amelyekre csak a legritkabb
esetben tudunk hatdssal lenni, ezeket nem tudjuk igazabol irdnyitani. Hangstlyos szabaly
még, hogy egy tényezd, egy jellemz6 nem keriilhet fel két teriilet ala, tehat minden tényez6rdl
el kell tudnunk donteni, hogy vallalatunk melyik ,,oldalat” jellemzi valojaban.
» erdsségek (belsd tényezd): Olyan pozitivumok, amelyekkel jobb eredményeket
érhetiink el.
« gyengeségek (belsd tényezd): A vallalat problémas teriileteit jelenti, de léteznek
eszkozok, amelyekkel ezek megoldhatok.
» lehetéségek (kiilsé tényez4): Ezeket nem tudjuk befolyasolni, viszont fontos
figyelembe venni és épiteni rajuk.
+ veszélyek (kiils6 tényezd): Ezeket sem tudjuk befolyasolni, rdadasul kockézatot
jelentenek a vallalatnak.



